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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo.............. 25 questões 

- Legislação .....................................................................................  5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 

ÉDICO M 1º-7-2018 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE TENENTE PORTELA 
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1. Com respeito ao tratamento da doença celíaca, assinale a alternativa INCORRETA: 
A.(   )  Dieta sem glúten pelo resto da vida. 
B.(   )  Arroz e milho devem ser evitados. 
C.(   )  Aveia, se não estiver contaminada com trigo, será bem tolerada. 
D.(   )  As deficiências documentadas de vitaminas e minerais devem ser repostas. 

 
2. Em se tratando de espondiloartropatias, assinale, das alternativas abaixo, a INCORRETA. 

A.(   )  As espondiloartropatias são representadas por um grupo de entidades com 
manifestações clínicas semelhantes e susceptibilidade genética, com exceção da artrite 
asséptica. 

B.(   )  O curso clínico e a gravidade das espondiloartropatias são altamente variáveis. 
C.(   )  O padrão do envolvimento articular da artrite reativa é a oligoartrite assimétrica. 
D.(   )  A associação de inflamação intestinal e artrite é confirmada por estudos 

ileocolonoscópicos que demonstram inflamação subclínica do intestino em pacientes 
cobrindo todo o espectro das espondiloartropatias. 

 
3. A respeito de pacientes com Doença de Chagas, qual das afirmativas abaixo está CORRETA? 

A.(   )  O teste de fixação do complemento (Machado-Guerreiro) perdeu espaço na atualidade, 
pelo desenvolvimento de novos métodos genéticos (identificação do alelo H27 no 
cromossoma 12). 

B.(   )  É importante estabelecer tratamento com benzimidazol imediatamente, pela sua alta 
eficácia mesmo nas fases tardias da doença. 

C.(   )  A fase aguda invasiva, comumente representada por miocardite, geralmente é 
silenciosa. 

D.(   )  Depois do desenvolvimento da insuficiência cardíaca sintomática, a taxa de sobrevida 
em cinco anos é de 50%. 

 

4. A violência sexual contra crianças e adolescentes é um problema de natureza médica, social e 
legal que perpassa mundialmente todas as classes sociais, tipos raciais e religiões. Acerca 
desse tema, é INCORRETO o que se afirma na alternativa: 
A.(   )  A maioria dos casos é representada por contatos diretos (vaginal-anal-oral). 
B.(   )  Os agressores mais frequentes são do sexo masculino. 
C.(   )  A maioria dos casos de violência sexual contra crianças são praticadas por estranhos 

ao ambiente intrafamiliar. 
D.(   )  Os danos psicológicos não costumam estar associados à relação de parentesco entre 

os envolvidos. 
 

5. Frente a uma emergência obstétrica diagnosticada, como coagulação intravascular 
disseminada (CIVD), analise os itens a seguir: 
I. Pode ser de forma aguda (p. ex.: descolamento prematuro da placenta, embolia por líquido 

amniótico) ou crônica (p. ex.: doença hipertensiva específica da gestação) e seu 
tratamento depende, fundamentalmente, da resolução do problema. 

II. O tratamento de reposição é idêntico ao da hemorragia obstétrica massiva, com ou sem 
CIVD. 

III. O tratamento dos distúrbios da coagulação é feito, fundamentalmente, com concentrado de 
hemácias e plasma fresco congelado. 

 

Está (estão) correto(s): 

A.(   )  Somente os itens I e II. 

B.(   )  Somente os itens II e III. 

C.(   )  Somente os itens I e III. 

D.(   )  Os itens I, II e III. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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6. Considere as seguintes afirmativas sobre a placenta prévia e assinale a alternativa 

CORRETA. 
A.(   )  A cesárea é o procedimento de eleição para a interrupção da gravidez; mas se a borda 

inferior da placenta estiver a mais de 2 cm do colo (placenta baixa), pode ser permitido 
o parto vaginal. 

B.(   )  É obrigatória a localização placentária no exame do primeiro trimestre de gestação (11 
a 13 semanas). 

C.(   )  Em pacientes com cesárea anterior, a localização placentária na cicatriz favorece a 
ruptura uterina no trabalho de parto. 

D.(   )  A presença de hemorragia após a 30ª semana de gestação deve, obrigatoriamente, 
indicar a necessidade de interrupção da gravidez. 

 
7. Considerando as vacinas durante a gestação, assinale a afirmativa INCORRETA. 

A.(   )  A vacina contra o vírus da hepatite B pode ser indicada. 
B.(   )  A vacina antirrábica nunca deve ser aplicada. 
C.(   )  A vacina tríplice DPT (difteria, tétano e coqueluche) pode ser aplicada. 
D.(   )  A vacina contra o vírus da febre amarela não deve ser aplicada. 

 
8. Sobre o Programa de Estratégias Saúde da Família (ESF), qual das alternativas abaixo é 

INCORRETA? 
A.(   )  O ESF fortalece as ações de prevenção de doença, promoção e recuperação da 

saúde, de forma integral e contínua. 
B.(   )  Profissionais de saúde, como assistente social, psicólogo, fisioterapeuta, nutricionista, 

fonoaudiólogo, entre outros, não poderão ser incorporados ou formar equipes de apoio. 
C.(   )  A partir do agente comunitário, todo o trabalho da equipe é voltado para a prevenção e 

a proximidade com a comunidade, procurando responder com a maior agilidade 
possível às demandas de saúde de sua área.  

D.(   )  Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 4.500 
pessoas. 

 
 
9. A hepatite B é uma doença viral essencialmente humana e com prognóstico reservado. 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a hepatite B. 
A.(   )  Sua transmissão ocorre pelo ato sexual, pela mucosa lesada, por transfusão 

sanguínea e compartilhamento de seringas e agulhas, procedimentos cirúrgicos, 
odontológicos e hemodiálise. 

B.(   )  Sua transmissão não ocorre por via placentária, durante a gestação. 
C.(   )  Medidas de vigilância junto ao paciente e família se fazem necessárias, para buscar 

comunicantes. 
D.(   )  Os sinais e sintomas característicos são mal-estar, cefaleia, febre, náuseas e vômitos, 

dor abdominal, icterícia, acolia, hepatomegalia, colúria e esplenomegalia. 
 
 

10. Um lactente chegou à Unidade Básica de Saúde com quadro de diarreia aguda, que iniciou há 
cerca de 24 horas. Na hora da consulta, encontrava-se hidratado. Foi indicada terapia de 
reidratação oral (TRO) durante quatro horas e liberou-se a criança. Horas após, a mãe 
retornou à UBS informando que observou aumento da frequência e do volume das fezes. Qual 
a melhor conduta nesse caso? 
A.(   )  Iniciar hidratação venosa. 
B.(   )  Insistir com a TRO. 
C.(   )  Iniciar antibiótico. 
D.(   )  Encaminhar ao hospital de referência. 
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11. O sinal de Murphy está associado ao item da alternativa: 

A.(   )  Obstrução intestinal. 
B.(   )  Cisto de ovário. 
C.(   )  Colecistite. 
D.(   )  Apendicite. 

 
 
12. O álcool e o seu metabólito, acetaldeído, são cardiotoxinas que agem aguda e cronicamente. 

A depressão miocárdica inicialmente é reversível; mas, se sustentada, pode levar à 
vacuolização irreversível, anormalidades mitocondriais e fibrose. Com respeito à 
miocardiopatia alcoólica, é INCORRETA a afirmação da alternativa: 
A.(   )  A quantidade de álcool necessária para produzir miocardiopatia sintomática em 

indivíduos suscetíveis não é conhecida. 
B.(   )  A miocardiopatia alcoólica pode desenvolver-se em pacientes sem evidência social de 

um problema de álcool. 
C.(   )  A abstinência leva à melhora em pelo menos 50% dos pacientes com sintomas graves, 

alguns dos quais normalizam sua fração de ejeção ventricular esquerda. 
D.(   )  Os pacientes com outras causas de insuficiência cardíaca não precisam limitar o 

consumo de álcool. 
 
 
13. Considere um recém-nascido com cardiopatia congênita acianótica. Entre as lesões que 

causam sobrecarga de volume incluem-se as seguintes, EXCETO a da alternativa: 
A.(   )  Defeito do septo ventricular (CIV). 
B.(   )  Estenose da valva pulmonar. 
C.(   )  Defeito do septo AV. 
D.(   )  Persistência do canal arterial. 

 
 
14. Em crianças, as epilepsias generalizadas graves estão associadas à epilepsia refratária e ao 

atraso do desenvolvimento. Entre as formas graves de apresentação, encontram-se as 
seguintes, EXCETO: 
A.(   )  Encefalopatia mioclônica infantil precoce (EMIP). 
B.(   )  Encefalopatia epiléptica infantil precoce (EEIP, síndrome de Ohtahara). 
C.(   )  Epilepsia mioclônica juvenil (síndrome de Janz). 
D.(   )  Epilepsia mioclônica grave da infância (síndrome de Dravet). 

 
 
15. Doença pulmonar obstrutiva crônica (DPOC) é o termo usado para descrever a obstrução 

lentamente progressiva das vias aéreas, geralmente associada ao tabagismo que não é 
reversível e não é secundária a uma outra causa específica. Em quadros típicos de DPOC, 
são comuns os seguintes achados, EXCETO o da alternativa:  
A.(   )  Presença de crepitações. 
B.(   )  Dispneia com piora aos exercícios.  
C.(   )  Hiperinsuflação do tórax. 
D.(   )  Radiografia de tórax normal ou inespecífica. 

 
 
16. No tratamento da insuficiência cardíaca leve, as seguintes classes medicamentosas 

contribuem para o aumento da sobrevida do paciente, EXCETO: 
A.(   )  Bloqueadores da Aldosterona. 
B.(   )  Diurético tiazídico. 
C.(   )  Betabloqueadores. 
D.(   )  Inibidores da Enzima Conversora de Angiotensina (IECA). 
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17. Os tumores estromais gastrointestinais estão classificados entre os sarcomas atípicos que 

podem ter associação genética familiar e cujo prognóstico depende da localização (esôfago e 

estômago melhores que intestino delgado), idade, índice mitótico e tamanho menor que 5 cm. 

Quanto a esses tumores, é correto afirmar que os tumores estromais do trato gastrointestinal 

se originam das células descritas na alternativa: 

A.(   )  De Cajal.  

B.(   )  Do antro gástrico. 

C.(   )  Parietais.  

D.(   )  Do corpo gástrico. 

 

18. Existem vários tipos de cálculos renais. É clinicamente importante identificar o tipo de cálculo, 

que fornece o prognóstico e possibilita a seleção do esquema preventivo ideal. Assinale o tipo 

mais comum. 

A.(   )  Fosfato de cálcio. 

B.(   )  Oxalato de cálcio. 

C.(   )  Ácido úrico. 

D.(   )  Estruvita. 

 

19. Nos hormônios, a maioria dos receptores nucleares se liga ao DNA como dímeros, mas não 

de forma idêntica. Por exemplo, os receptores esteroides, incluindo os receptores para 

glicocorticoides, unem-se ao DNA como: 

A.(   )  Heterodímeros. 

B.(   )  Isodímeros. 

C.(   )  Homodímeros. 

D.(   )  Dímero histona-acetiltransferase. 

 

20. Os adenomas dos corticotrofos hipofisários são responsáveis por 70% dos pacientes com 

causas endógenas da síndrome de Cushing. O tratamento de eleição para essa condição está 

descrito corretamente na alternativa: 

A.(   )  Radiação hipofisária. 

B.(   )  Inibidores esteroidogênicos. 

C.(   )  Ressecção transesfenoidal. 

D.(   )  Suprarrenalectomia bilateral. 

 

21. Um dos medicamentos anticoagulantes mais comuns em nosso meio é a Varfarina e seu uso 

está indicado em situações variadas. Nesse sentido, todas as alternativas genéricas abaixo 

estão corretas, EXCETO: 

A.(   )  Se for necessário um efeito anticoagulante rápido, heparina e varfarina devem ser 

começadas simultaneamente e superpostas durante pelo menos 5 dias. 

B.(   )  Uma dose de ataque de varfarina pode ser usada porque é mais seguro e deve 

começar com uma dose de cerca de 5 mg/dia. 

C.(   )  Se não houver aumento no INR após duas ou três doses, a dose diária deve ser 

progressivamente aumentada até que uma resposta do INR seja observada. 

D.(   )  A dose de manutenção da varfarina varia entre os pacientes. Em alguns casos, ela 

pode ser tão baixa como 1 mg/dia, enquanto que doses de mais de 20 mg/dia são, 

ocasionalmente, necessárias. 
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22. Sobre a imunização em adultos, de acordo com o PNI 2018, assinale a alternativa incorreta. 
A.(   )  A vacina tríplice viral – SCR (Sarampo, Caxumba e Rubéola) deve ser administrada em 

mulheres de trinta a quarenta e nove anos que não tiverem comprovação de vacinação 
anterior e em homens até trinta e nove anos.  

B.(   )  A vacina contra pneumococo é aplicada em dose única aos 14 anos. 
C.(   )  A vacina da febre amarela será aplicada em adultos em dose única, exceto gestantes. 
D.(   )  A vacina meningocócica C conjugada está indicada para adolescentes de 11 a 14 anos 

(14 anos, 11 meses e 29 dias). Para esse grupo, será aplicado um reforço ou a dose 
única, conforme situação vacinal encontrada.  

 
23. Uma paciente com 56 anos procura a UBS de Tenente Portela, apresentando alguns exames 

anteriormente solicitados e considerando a possibilidade de estar com diabetes. Qual dos 
exames a seguir NÃO é indicativo da doença? 
A.(   )  Hemoglobina glicada de 7,5. 
B.(   )  Glicemia casual de 250 mg/dL. 
C.(   )  Glicemia de jejum de 130 mg/Dl. 
D.(   )  Glicemia após 2 horas de administração de glicose de 140 mg/dL. 

 
24. No tratamento da hipertensão arterial, a combinação de fármacos que NÃO é recomendada 

corresponde à descrição da alternativa: 
A.(   )  Diuréticos tiazídicos e Bloqueadores do receptor da angiotensina (BRAs). 
B.(   )  Inibidores da Enzima de Conversão da Angiotensina (IECAs) e BRAs. 
C.(   )  Bloqueadores dos canais de cálcio e BRAs. 
D.(   )  Bloqueadores dos canais de cálcio e diuréticos tiazídicos. 

 
25. Um adulto jovem compareceu à UBS relatando gripe sintomática, com dores no corpo há três 

dias, além de coriza hialina, muita tosse e febre de 37,4°C; disse também estar cansado e 
sem vontade sair de casa. Ao submeter-se a exame físico, verificou-se que ele se encontra 
em bom estado geral, com sinais vitais estáveis, hidratado, com temperatura axilar de 37°C e 
ausculta pulmonar sem alterações. Qual deve ser a conduta frente a esse caso? 
A.(   )  Deve ser prescrito antiviral, pois o paciente apresenta sinal de alarme (febre) e, ainda, ser 

emitido um atestado de três dias pela possível contaminação de seus colegas de trabalho. 
B.(   )  Deve-se emitir um atestado de três dias, pois o paciente se encontra prostrado e com 

uma doença transmissível de pessoa a pessoa. Além disso, deve ser orientado quanto 
ao aumento da ingestão de líquidos e lavagem nasal com soro fisiológico.  

C.(   )  Como se trata de um resfriado comum, o paciente deve receber alta com orientações 
de aumento da ingestão de líquidos e lavagem nasal com soro fisiológico. 

D.(   )  Deve ser indicada a vacina contra influenza para que o resfriado não se torne gripe. 
 

 
 
 
 

26. A Lei Orgânica do Município de Tenente Portela, em seu capítulo III, dispõe sobre a 
administração pública. Sobre essa temática, considere as seguintes afirmações: 
I. Os cargos, empregos e funções públicas municipais são acessíveis aos brasileiros e 

estrangeiros que preencham os requisitos estabelecidos em lei. 
II. O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma vez, por 

igual período. 
III. As obras, serviços, compras e alienações serão contratadas mediante processo de 

licitação pública, nos termos da lei. 
Está (ão) correta (s): 
A.(   )  Somente a afirmativa I. 
B.(   )  Somente as afirmativas I e II. 
C.(   )  Somente as afirmativas I e III. 
D.(   )  Todas as afirmativas estão corretas. 

L egislação 
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27. Assinale a alternativa incorreta sobre os bens do Município, segundo a Lei Orgânica de 
Tenente Portela. 
A.(   )  A aquisição ou alterações de bens imóveis, por compra, permuta, ou venda, dependerá 

de prévia autorização da Câmara de Vereadores. 
B.(   )  A administração dos bens municipais é de competência do Prefeito, abrangendo, 

também, os utilizados na Câmara de Vereadores. 
C.(   )  As doações com encargos ao município dependerão de prévia autorização da Câmara 

de Vereadores. 
D.(   )  Os veículos oficiais e maquinário público devem estar acompanhados por planilha de 

uso diário, detalhando os serviços a executar. 
 
28. Assinale a alternativa que completa corretamente o disposto a seguir: 

O artigo 119 do “Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos”, do Município de Tenente 
Portela, garante aos servidores o direito de petição. Assim, é assegurado ao servidor, o direito 
de requerer, pedir reconsideração, recorrer e representar em defesa de direito ou interesse 
legítimo. Os pleitos serão dirigidos ao Prefeito Municipal e terão decisão final no prazo de: 
A.(   )  dez dias. 
B.(   )  vinte dias. 
C.(   )  trinta dias. 
D.(   )  quarenta dias. 

 
29. Segundo o artigo dois, da Lei Orgânica, é vedado ao município de Tenente Portela. 

I. Criar distinções entre brasileiros ou preferência entre si. 
II. Estabelecer cultos religiosos ou igrejas às custas do erário municipal. 
III. Adquirir ou efetuar qualquer compra sem o devido processo licitatório, nos termos da lei. 
Está (estão) certo(s): 
A.(   )  Somente os itens I e II. 
B.(   )  Somente os itens I e III. 
C.(   )  Somente os itens II e III. 
D.(   )  Os itens, I, II e III. 

 
30. O Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Tenente Portela expressa, 

em seu artigo 126, os deveres do servidor. Assim, são elencados os seguintes deveres, com 
exceção da alternativa: 
A.(   )  Manter o espírito de cooperação e solidariedade com os colegas de trabalho. 
B.(   )  Guardar sigilo sobre assuntos da repartição. 
C.(   )  Cumprir as ordens superiores, mesmo quando manifestamente ilegais. 
D.(   )  Manter conduta compatível com a moralidade administrativa. 

 
 


